

臺南市政府新聞及國際關係處性別平等宣導活動成果報告

辦理機關單位	新聞及國際關係處
辦理日期	108年1月1日至12月31日
活動名稱	市政新聞
活動人數	總計點閱率約5379人次(網路點閱人次無法統計男女數量)
宣導/活動內容	新聞稿內容含括：本市婦女節的相關活動辦理、性別平等研習、校園性平事件處理及方針、重陽敬老、長照、非營利幼兒園揭牌、性平月相關活動等。
成效評估	本市於108年度於市府官網上與性別平等相關之新聞總計有16則。撰稿係由本府同仁配合市府之相關活動辦理撰寫。總點閱率雖不高，但主辦單位會將活動之新聞稿轉寄給平面或電子媒體參考，透過媒體之報導，提升活動之曝光度，民眾亦可藉由新聞稿瞭解目前市府於性別平等推動上的趨勢與走向。

活動照片

精彩府城
市府動態
市府團隊
主題服務
市政資訊
市民互動

首頁 > 市府動態 > 市府新聞

市府新聞 +

婦女節嘉年華 - 伊葵力島大冒險 展現女性多元面貌

(新聞及國際關係處發布)

「台南市婦女節嘉年華會 - 伊葵力島大冒險 (Adventure in Equality Island)」今(3)日下午於永華國民運動中心舉辦活動。由社會局黃志中局長、市議員沈震東、婦女權益促進委員會謝滿足委員及台南市水噹噹社區關懷協會陳娟娟理事長等貴賓，揭開「伊葵力島」的寶藏，從金蛋中揭開誕生性別平等城市的線索。

「伊葵力」島，音同英文「平等 (Equality)」的發音，象徵這是一個以提倡性別平等為使命的島嶼，現場民眾透過欣賞演出、參加趣味競賽、市集等內容，共同響應與認識提升性別伊葵力 (gender quality 性別平等) 的重要性。

黃局長表示，促進婦女福利、維護婦女權益並提升婦女地位，是我們邁向性別平等最重要而基本的工作。從平等到平權，其實還有很多需要去認識、了解的地方，讓每個人的需要差別都被尊重的看待，這就是我們每年不斷地辦婦女節活動的目的。

社會局指出，參與演出的隊伍包括不同年齡層與族群的女性，有國小、國中、高中的學生，也有新住民、身心障礙、中高齡、高齡的女性朋友們，讓人見到女性多元的面貌！趣味競賽則以「童話故事」為設計，帶著大家看見童話故事中的性別刻板印象，並提供翻轉、改寫與重新詮釋故事的機會。

市府也將持續努力，從各個領域、面向看見女性需求，將政策納入性別考量，規劃與落實婦女政策，共同為本市女性朋友們提供更多元與完善的服務。

婦女節嘉年華新聞

市府新聞



婦女節黃偉哲市長贈蝴蝶蘭 倡兩性平權並推臺灣蘭展

今天是一年一度的國際婦女節，台南市長黃偉哲特別帶著精美的蘭花禮盒，來到北台南家扶中心在民治市政中心成立的愛心小棧，致送蝴蝶蘭花給愛心媽媽加油打氣，同時也和現場民眾一起合影，共同祝福所有女性市民婦女節快樂。

為慶祝一年一度的婦女節，黃偉哲市長還請秘書處準備小巧精美的蘭花禮盒，贈給市議會的女性議員、市府的女性首長、和本市女性卓越市民們，一方面感念婦女朋友平日為家庭和工作辛勤付出，一方面也響應聯合國婦女權能署發起的「He for She(She He Equality)」性別平權運動，鼓勵男性改變觀念、身體力行，不管在家務上或職場上一起分工合作，逐漸落實兩性平權。

黃市長表示，截至1月底本市市民女性約有943,938人、比例50.1%，女性議員22位、佔全體議員38.6%，市府女性一級首長7位、比例22.6%，特別是過去偏重男性的區長職務目前也，有10位女性擔任，顯見台南是性別友善的城市，黃市長強調，今天是38婦女節適逢2019臺灣國際蘭展在臺灣蘭花生物科技園區舉行，展期到3月11日(一)還有三天，黃偉哲市長邀請大家把握最後時間前往觀賞名列世界前三大的國際蘭展。

標籤：[#婦女節黃偉哲市長贈蝴蝶蘭 倡兩性平權並推臺灣蘭展](#)

婦女節市長贈蝴蝶蘭新聞

市府新聞



2019臺美衛生福利政策研討會 進行「性別暴力防治」、「登革熱防治」及「社區弱勢照顧」推動經驗與成果交流

(新聞及國際關係處發布)

由衛生福利部辦理「2019臺美衛生福利政策研討會」，今(26)日上午邀集7位美國重要衛生福利領域之官員及專家學者，參訪南市南區金華社區並進行經驗交流，會議主題為「健康前景 集眾創福(Driving Better Outcome, Achieving Collective Impact)」，市長黃偉哲受邀出席表示，「台南市沒有最好，只有更好！」台南市政府團隊一直以來致力於讓台南變得更好。

黃市長表示，今日外賓參訪的金華社區於2005年榮獲社區營造最高榮譽—「總統玉山獎」，該社區透過環境改造工程、居民參與，推動全方位的社區總體營造，以成人學習計劃、公聽會、說明會等方式，引導居民漸進參與社區的各項公共事務，營造居民共同追求的理想社區。

黃市長進一步表示，台灣已達世界衛生組織定義之高齡社會，為達成「活躍老化」的目標，市府必須引導社區長者建立健康生活型態以及增進健康認知，讓長者掌控自身健康。也希望透過今天的交流，加強大眾對於高齡社會等衛生與社會福利的重視，進而將台南打造成為一座宜居城市。

杜克大學政策與組織管理研究中心主任涂碧柱 (Pikuei Tu) 表示，4年前也曾經代表美方前來參訪，看到金華社區居民盡心努力推動社區總體營造，非常感動。這一次前來，涂主任更是驚喜的發現，金華社區整體環境、弱勢照顧等工作的推廣不僅創新且更加精進。涂主任進一步表示，看到這樣的亮眼的成果，讓身為台灣南部孩子的她也同感光榮。

2019 臺美衛生福利政策研討會新聞

市府新聞



臺南市政府辦理系列性別平等研習，打造更優質性別友善服務

臺南市政府性別平等辦公室為落實及推廣性別平等之理念與機制，特於108年3-5月辦理5場性別意識培力系列講座，計有市府一、二級機關、單位及區公所同仁近500人參與，今日(5/31)是系列第五場研習，王揚智副秘書長特別親臨關心性別平等之推展及勉勵呼籲市府同仁務必在各自的業務中融入性別平等並落實性別主流化及CEDAW公約。

性別辦公室自107年成立，隨即建立、推展各項性平政策及機制。108年為落實及創造更優質的服務，性別辦公室大力推動跨局處的合作，將性別平等落實於各項業務之推展。為了讓市府同仁的性別敏感度更為提升，特別規畫系列課程，讓各局處及區公所的性別平等業務承辦人深入地瞭解性別議題，並能有效地將性別平等意識結合各局處自身的業務落實辦理，讓性別平等的希望花朵在臺南各地遍開。

系列課程以影片、案例、生活經驗的分享，讓大家透過換位思考的方式，瞭解日常生活裡鮮少被注意的偏見與歧視，並透過站在不同角度的立場，引導大家思考生活中隱微的性別偏見。課程中也講授消除對婦女一切形式歧視(CEDAW)、性別主流化、性別統計與分析、性別影響評估理念與實務、直接、間接歧視與實質平等等重要資訊，使市府同仁對CEDAW公約更加瞭解，另外也針對性別主流化的重要工具「性別統計、性別分析、性別影響評估」，佐以市府各局處的業務為案例做說明，讓同仁瞭解可以如何有效結合業務，融入性平意涵，並將所學帶回工作崗位實踐。

性別平等辦公室表示，性別平等其實和生活息息相關，臺南市政府從自身做起，營造一個對人人都友

臺南市政府辦理系列性別平等研習新聞

市府新聞



貫徹虐童零容忍信念 南市府依法明快處理絕無隱匿

有關人本教育基金會關切本市3月下旬通報的性平事件，教育局於今(6)日召開記者會說明。教育局長鄭新輝首先對受害的學童與家長再次表達致歉，該案在性平會調查屬實後，已立即依法解聘該名教師，且終身不得再聘任為教師。其他的案件於司法檢調或行政政風仍在調查當中，教育局方面預計7月底會完成全案調查報告。

鄭新輝局長強調，學校絕無隱匿案情，此案事前毫無蛛絲馬跡，校方從校長到老師們皆不知情，案發之後同感非常驚訝。3月獲悉此案後，教育局即立即責成校方依法組成調查小組進行調查，5月27日該校性平會調查確認後，5月28日立即依法解聘該教師，並同步通報全國不適任教育人員資訊網，讓該師終身不得繼續任教於教育界；調查同時發現該師平時亦有體罰行徑，也已予以大過處分，另有在校或畢業生針對該師提出的舉報案件，教育局均已掌握並啟動全面調查，預計於7月底會完成全案調查報告。後續如有違法或擴大調查之必要，也會組調查小組並請政風單位介入，以釐清權責，取諸公信。

鄭新輝局長指出，教育局、社會局都已經介入進行心理諮商與社工輔導，市府會竭盡全力幫助受害人走過陰影。未來會落實教師通報義務及提升性平敏感度，與強化學生自我保護教學與求助管道知能，持續強化教師專業倫理及掌握相處分際，來避免再有類此事的發生，貫徹市長與市府一向秉持的虐童零容忍的態度，基於保護孩子的立場，不止是性平、心理的困擾、甚至霸凌，教育局及相關單位都會有一系列的作為來守護孩子，真正落實友善校園。

貫徹虐童零容忍信念新聞

市府新聞



教育局說明保護學生身心健康為最優先 對校園性平事件有案即查 屬實即罰

有關本市某學校師生性平事件，教育局鄭新輝局長7月9日會同該校校長召開記者會說明本案處理過程，鄭局長重申，會持續積極努力溝通，請相關當事人勇於接受調查，針對疑似行為人持續不配合調查，將依性別平等教育法第36條第4項辦理裁罰，且得連續處罰，到出席為止，希望行為人盡速到案說明釐清案情；在行為人未出面澄清前，將通令各校暫時停聘該行為人。教育局強調，針對本市師生性平案件，本局皆嚴肅以對，謹慎處理，將學生之身心健康列為最優先考量。也呼籲民眾，如有相關案情資訊，請逕洽申訴專線06-2959023(愛·救我·救你·愛生)或申訴信箱(help580@tn.edu.tw)。

教育局鄭新輝局長說明，教育局對於性平案件將秉持不隱匿、不包庇、不拖延，有案就查，屬實即罰原則，要求各校落實。本案於今年2月18日獲通報，業立即請學校依性別平等教育法進行查處，惟疑似行為人皆藉故不出席接受訪談，當事人也不願出席接受調查，以致未能完備調查流程。教育局也到校了解整個調查過程，是否涉及隱匿及拖延，務必讓本案水落石出，決不讓教師對學生做出任何傷害。

教育局表示，本案學校接獲檢舉時，雙方當事人皆已不在該校，被害人已升學至高中，疑似行為人係為課後社團外聘老師，非正式教師，現已無在該校任教，惟因本案屬師生案件，教育局仍督請該校主動檢舉調查並組成調查小組介入。

另該校校長也說明，家長係於2月1日到校諮詢性平事件處理流程，但並未提及個案相關資訊，直至2月18日經家長向警方備案，教育局知悉後立即請學校進行通報，該校並於2月27日經性平會決議調查處理，由學校於3月5日填具檢舉調查書主動調查，且因當事人現就讀於高中，學校亦通知該校，並請該校派代表參與本案調查小組。調查小組多次召開會議欲訪談雙方當事人，惟疑似行為人皆藉故未出席接受調查，當事人也不願出席接受訪談，日現有證據呈現案發時間係於高中階段發生，尚有許多疑點須釐清，增加調查難

教育局說明保護學生身心健康為最優先 對校園性平事件有案即查 屬實即罰新聞

市府新聞



議員關切性平案 教育局重申嚴查嚴懲絕不包庇

議員於7月10日召開記者會關心校園性平案件，教育局主秘蔣銘娟與會說明，教育局絕不迴避責任，均依照性平法規範調查，除嚴懲行為人，情節嚴重調查屬實者即予解聘，並通報全國不適任教育人員資訊網，教育局也召集跨局處會議專案研商，籌組調查小組查處行政人員違失責任，相關人員若有疏失，定會嚴懲，絕不包庇，追溯期也沒有上限。教育局也開放申訴專線及信箱，提供被害人求助、檢舉指認，並提供輔導支持與心理復健等服務，包括性平、反霸凌、不當管教申訴專線:06-2959023(愛·救我·救你·愛生)，及「我幫您信箱」(help580@tn.edu.tw)。

教育局表示，除現有機制，也制定策進作為，修訂性平事件SOP，如學校通報師生案件，應立即於3日內召開性平會並啟動調查程序，一旦查證屬實立即嚴懲相關人員；除現行電腦系統列管外，每二週專案列管師生案件處理進度，掌握案件處理時效。

為避免再有類似事件發生，教育局已要求各校落實性侵害、性騷擾及性霸凌案例教學，強化學生自我保護及求助管道知能、落實教師通報義務及提升性平事件敏感度，持續強化教師專業倫理及掌握相處分際，並要求學校落實巡堂機制、教室保持通風明亮不得隨意掩蔽門窗、下班或假日到校辦公應落實登記制度、建立班級隨機抽問機制了解學生是否遭遇性平事件等，務必讓此不幸事件不再發生。

議員關切性平案 教育局重申嚴查嚴懲絕不包庇新聞

市府新聞



台南宣示性平事件零容忍 黃市長：坦承面對、處理明快、絕不寬貸

(新聞及國際關係處發布)

為杜絕校園狼師再現，台南市政府今(11)日召開「性平事件零容忍，三不一有：不隱匿、不包庇、不拖延，有案即查、屬實即罰」記者會，台南市長黃偉哲偕同教育局鄭新輝局長、社會局黃志中局長、警察局黃宗仁局長出席，並帶領校長、教師、補教業者及家長會團體宣誓，同時公布多樣申訴管道，希望透過多方協力，讓狼師無所遁形，展現台南市打擊校園狼師的決心。

黃市長致詞時表示，誠實是最好的政策，市府對於虐童事件、家暴事件及性平事件，絕對秉持著「出來面對」的態度，即使是家醜外揚，也要讓加害者接受制裁，發生性平事件時會依性平法嚴肅處理，絕不寬貸。他也要求學校、教育局、社會局、警察局等相關局處同仁，必須依據這樣的原則來做，坦誠面對訊息揭露，處理明快。

黃市長也提到，最近揭露的案件都是發生在過去，依照法律不溯及既往原則，市府針對過去性平事件的行為人進行調查處置時，難免會讓部分朋友覺得處理進度緩慢，但他認為，為了確保能夠追溯、懲治行為人，法遵相當重要，各項處置皆必須符合法律要件，因此市府將會依法行政。

教育局鄭新輝局長表示，市府將聯合教育、警政及社政等3個系統，落實預防、處理、處罰、後續輔導等4個面向的工作。教育局也會將相關資訊印製成貼紙，並貼在學生聯絡簿上，讓家長及孩子都能清楚知道發生事情時的求助管道。

教育局指出，目前已就現行性平案件處理機制做檢討，學校師對生的性平案件除要求在24小時內通報外，

台南宣示性平事件零容忍 黃市長：坦承面對、處理明快、絕不寬貸新聞

市府新聞



教育局今(30)日第399次市政會議專案報告台南市學校性平事件通報作業及預防、處理、輔導措施

有關台南市學校性平事件通報作業及預防、處理、輔導措施，市府教育局於今(30)日第399次市政會議中進行專案報告。

黃市長強調，市府對於性平事件零容忍，他指示教育局、警察局、社會局等單位應緊密合作，採取預防措施減少案件發生，面對性騷擾及性霸凌等性平事件發生時，則要落實案件通報、加快反應速度、儘速調查真相、屬實即懲處及移送司法單位。務求快速處理來嚇阻犯罪，讓社會大眾安心。他並請方秘書長督導將市府各種通報專線整合，期使各種專線能單一化，讓民眾便於記憶。

教育局說明，按現行法令規定，學校教職員第一時間發現性平事件時，需在24小時內完成法定通報及校安通報程序，但完成通報並移送性平會之後，性平會可擇期召開會議，這可能導致案件處理延宕。且性平會啟動調查程序後，法規原定的4個月調查期冗長，若遇師對生案件，因屬重大校園安全事件，倘未即時處理所造成傷害恐不堪設想。

經檢討師對生校園性平事件處理流程，台南市政府提出重大變革，將現行「3日內移送性平會」之規定修訂為「3日內召開性平會」；原來「4個月內提出調查報告及處理」則縮短為「2個月內提出調查報告及處理建議」。

教育局強調將以「三不一有」(不隱匿、不包庇、不拖延、有案就查，屬實即罰)的原則，要求學校做到3日內召開性平會啟動調查、2個月內調查完畢，並建置專案列管平台管理系統，學校每2週須主動回報進度。

此外，依行為人不配合調查、學校除報教育局予以裁罰外，應立即對老練會予以懲處，非屬強制對教師

台南市學校性平事件通報作業及預防、處理、輔導措施新聞

市府新聞

**教育局與廣達文教基金會產官合作，推動《廣達游於藝》「家鄉的永恆對話—台展三少年」同盟巡迴展**

近年廣受好評的《廣達游於藝》校園巡迴展，在各界期盼下，臺南市教育局與廣達文教基金會再度產官合作，今年主題為「家鄉的永恆對話—台展三少年」同盟巡迴展，9月20日在長興國小由臺南市政府黃偉哲市長、廣達文教基金會吳宛娟處長共同揭幕，歡欣啟動本市14所學校為期一年的校園巡迴展出。黃市長也蒞臨現場，期勉這14所學校能發揮藝術種子功能，把藝術普及到台南市每個角落。

透過場景、穿著、佈置、音樂和現場營造的氛圍，讓與會者穿越時空與家鄉對話，用心感受藝術帶來的美感體驗。現場以《美與樂的饗宴》主題揭開序幕；安排小小藝術家尖兵穿著《古典旗袍》作為親善大使，復刻陳進女士當年繪畫臺灣女性穿著旗袍畫面；學校樂隊現場演奏經典的臺灣傳統歌謠《大稻埕進行曲》、《牛犁歌》、《杵歌》，襯著百合花與圓桌時光倒流，回溯藝術家郭雪湖創作《百合圖》的歷史場景；創課課程的水牛雷雕作品，更與藝術家林玉山獲獎作品《水牛》相呼應。

教育局表示，黃市長極為重視藝術及美感教育，並指示教育局鄭新輝局長應大力推動，近期已見成果，盟主學校開元國小學生蔡汎錄於「第十屆廣達游藝獎」獲得「導覽達人競賽」國小組首獎，並獲邀前往奧地利參與實境探索任務活動；李添旺校長及鄭宇盛儲備校長也分別獲得「行政團隊資源整合獎」。教育局未來也會持續結合廣達文教基金會及國立臺灣歷史博物館等資源，運用本市各校藝術推動的基礎，實踐「文化均富」與「藝術紮根」理念。除了拓展教師藝術領域教學場域，並關注藝術學習與生活、文化的結合，透過表現、鑑賞與實踐，彰顯學習者的全人發展。

展覽自108年9月6日起至109年6月30日，依序在仁德區長興國小等14校巡迴展出，本次主題除能了解台展三少年引領時代風潮的創作能量外，更可讓學生感受日治時期台展三少年熱愛家鄉的鄉土情懷，藉由畫作展開不同世代少年跨越時空的對話。作品呈現出女性議題、自然人文、人際互動與生命教育等議題，讓學生在脈絡情境下，發揮自發、互動、共好的精神，體認美感即生活，成為108課綱所強調的素養導向之美感生活實踐家。展覽期間現場將由各校藝術小尖兵擔任導覽工作，將台展三少年的創作之美，透過學生的

教育局與廣達文教基金會產官合作，推動《廣達游於藝》「家鄉的永恆對話—台展三少年」同盟巡迴展新聞

市府新聞

**台南第6所非營利幼兒園揭牌 明年再添5所 黃偉哲：台南幼托公共化已是領先者**

(新聞及國際關係處發布)

台南市第2所利用學校餘裕空間設置的非營利幼兒園「水交社非營利幼兒園」今(25)日在大成國中舉行揭牌典禮。「水交社非營利幼兒園」為台南市長黃偉哲上任以來第1所設立、也是台南市第6所的非營利幼兒園，今日黃市長親臨現場揭牌，肯定教育局在公共化教保服務上的努力與成果，黃偉哲市長表示，台南市作為幼托公共化的領先者，為減輕家長的負擔，明年全台南還會陸續開辦5所非營利幼兒園，提供南市幼兒優質平價的教保環境。

為減輕家長育兒負擔並配合中央推動公共化教保政策，市府教育局積極檢討各行政區公私幼供需及招生情形，盤點學校餘裕空間，優先於公共化教保資源相對不足地區辦理非營利幼兒園，107學年度擇定南區大成國中餘裕空間進行修繕改造，黃偉哲市長表示，今日「水交社非營利幼兒園」揭牌，顯示台南幼教公共化有重大進展，後續市府會持續努力，期以吸引全國法人單位來台南設立非營利幼兒園，提供市民多元選擇、價格合理、品質優異的教保服務。

台南市推動中央公共化教保政策，這次委託具備教保專業的台南市教保產業工會經營「水交社非營利幼兒園」，於今(108)年8月1日起正式營運，園所營運成本由家長及政府共同分攤，每名幼生每月最多繳交3500元，藉以減輕家長的育兒負擔，希望扭轉少子化危機，並提供更專業、多元的幼兒教育選擇。目前園內共設置4班，約有3至6歲不等共100名的幼兒就讀；「水交社非營利幼兒園」是繼安南區朝日、七股區七農、學甲區慈母、安定區直加弄、南區擇仁分別設置5所非營利幼兒園後，在南區大成國中成立的第6所非營利幼兒園。

台南第6所非營利幼兒園揭牌 新聞

市府新聞



重陽敬老 黃偉哲訪百歲人瑞討教養生之道 獻上金鎖片祝福

(新聞及國際關係處發布)

重陽節又將到來，為祝賀百歲人瑞，市長黃偉哲今(25)日在社會局長黃志中的陪同下，先後探訪善化區高齡104歲的洪蕊阿嬤、和大內區年屆100歲的羅通文阿公，為兩位長者獻上祝福。市府今年特別為老人家打造金鎖片聊表心意，並由黃市長代頒總統府的敬老狀，以及總統府與衛生福利部的聯名賀禮，向百歲長輩祈福致意；見到市長來訪的人瑞也大方分享養生秘方，現場互動溫馨熱絡。

首站造訪善化區104歲的洪蕊阿嬤，現場五代同堂，兒孫相伴，黃偉哲市長好奇詢問阿嬤的養生之道，聽聞她喜歡吃雞胚和田鼠大感驚奇，據說是阿嬤的養顏美容秘方。同時也得知年事已高的阿嬤，身體相當健康，健保卡使用的次數甚少；黃市長有感而發表示，對於老人福利應更加著重，要讓臺南成為一座幸福宜居、安養晚年的友善城市。

接著探訪大內區最年長的鄰長，也是百歲人瑞的羅通文阿公，黃偉哲市長說，擁有52年鄰長資歷的他，應該是臺灣罕見的資深鄰長。身體狀況硬朗的阿公向市長表示，他的養生之道即是不菸不酒、早睡早起；黃市長知道阿公平日喜歡打拳，也向他討教，阿公就當場比劃幾招傳授眾人，現場一片熱烈歡呼。

黃偉哲市長與市府團隊為落實高齡友善政策，呼籲大家要多陪伴、疼惜家中的老寶貝，讓敬老倫理得以傳承延續，同時也持續佈建日間照顧設施、拓展照顧據點、推動共餐服務，未來將在六甲、玉井、柳營、新市等長照資源不足地區，透過結合醫療需求興建符合市民所需的住宿式長照機構，以達到在地老化的照顧目標。

重陽敬老 黃偉哲訪百歲人瑞討教養生之道 獻上金鎖片祝福新聞

市府新聞



台南市首次產官學合作長照深耕計畫 黃偉哲：讓長輩得到最好的照顧

(新聞及國際關係處發布)

臺南市產、官、學首度攜手合作深耕長照計畫，第一站將落腳北區和順里中心。臺南市長黃偉哲今(26)日與臺南護專黃美智校長、臺灣長期照顧教育學會陳文貴理事長及各界民意代表一同為長照深耕計畫啟動揭幕，盼長輩在即將到來的超高齡社會獲得更完善的照顧，打造臺南市成為老有所養的宜居城市。

黃偉哲市長表示，這是臺南市首次進行產、官、學三方合作長照深耕計畫。政府扮演媒合角色，並提供經費，學界提供專業訓練與人力，產業界運用專業知識與實務經驗。透過這項計畫，年輕的同學能站上第一線為銀髮長輩服務，這樣的合作模式，也可讓學生提前確立日後志向，減少未來進入長照界的磨合期。目前臺南市65歲以上的長者將近29萬人，約占全市人口15.4%，市府將持續努力，積極媒合臺南護理專科學校進駐各活動中心，讓長照服務更多元化，並配合中央推動長照2.0政策，在年底前完善「一區一日照中心」的建置，讓長輩得到最好的照顧，同時增進社區活動中心的使用效能，達到「一里一據點」的施政目標。

北區區公所表示，社區關懷據點的重要目標，是使宅居長者願意走出戶外前往接受服務，108年度衛福部廣續推動的「建立社區照顧關懷據點並設置C級巷弄長照站」獎助計畫，以「在地人照顧在地人」理念，透過照顧服務員的訓練、輔導各里及社區成立關懷據點等方式來落實改善長者生活。市府與國立臺南護理專科學校及臺灣長期照顧教育學會合作，第一站就進駐北區和順里活動中心，透過該校的專業，設計

台南市首次產官學合作長照深耕計畫 黃偉哲：讓長輩得到最好的照顧新聞

市府新聞



臺南性平月 黃偉哲：公私協力 打造「無處不性平」友善城市

(新聞及國際關係處發布)

配合每年10月11日的「臺灣女孩日」臺南市政府特別於10月辦理「臺南性平月」系列活動，今(2)日舉行記者會，以「公私同心，性平同行」為主軸，將規劃展覽、講座、行動電影院等方式將性別平等的觀念融入其中，呼籲民眾關心性別平等，促進議題討論與對話，營造臺南為一個友善、多元的城市。

黃偉哲市長表示，性別平等的議題無處不在，臺南是富有文化底蘊的古都，市府團隊努力將性別平等的概念發揮創意融入市政中，加以實踐。例如府內員工錄取、升遷避免性別刻板印象、托育人員培訓納入性平課程、廣增公托設施、增設婦幼友善停車位；執行騎樓整平、無障礙交通設施等以利打造無障礙的友善城市，透過各項推動性別平等的積極作為，期許臺南市公私協力，真正落實「無處不性平」。

這次性平月活動，由性別平等辦公室統籌，結合市府各局處以及臺南市民間團體，在臺南著名的性別地景「愛國婦人會館」辦理展覽、系列講座，透過圖片、影片及故事分享的方式，帶領民眾反思生活經驗中的性別現象，以消弭性別歧視、提升性別平等意識並營造性別多元文化。

為了能夠將性別平等的概念及行動深入到大臺南地區，市府也結合公所、社區、學校，在六甲、善化、大內、新化、官田、鹽水、南化、玉井、北區、左鎮等區域辦理「社區行動電影院」，以輕鬆有趣的電影帶出日常生活中的性別議題，促進對話和理解，實踐「破除性別刻板印象」、「打破傳統家庭性別分工」、「尊重多元」之性別友善精神。

臺南性平月 黃偉哲：公私協力 打造「無處不性平」友善城市新聞

市府新聞



「台灣女孩日」在台南 黃偉哲：性別平權改革「沒有最好，只有更好」

(新聞及國際關係處發布)

響應10月11日台灣女孩日，在今(5)日「打破框架 亞洲女孩就是要JUMP」活動中，台南市長黃偉哲歡迎五位來自蒙古、敘利亞、尼泊爾以及新竹的亞洲女孩人權大使來到台南與兒少代表進行交流，黃市長特別強調，追求平權的路還很長，需要大家共同合作。

黃市長指出，這些年來，女權運動在台灣已經有一些成果，但要走的路還很長，就像許多社會及政治改革一樣，「沒有最好，只有更好」。世界上不少國家在男女權利方面仍非常不平等，因此在追求平權的路上，需要不同性別的夥伴共同合作，最重要的是，女孩自己要有平權意識。

黃市長也特別感謝勵馨基金會以及國際崇她社，對於性別平權的積極倡導；也讚許5位亞洲女孩人權大使，無論是在學校成立社團倡議女權、參與倡議運動或從事科學研究，不僅自己發聲，更勇敢站出來為更多人奮鬥。

勵馨基金會舉辦「亞洲女孩人權運動」系列活動已邁入第七年，「亞洲女孩人權大使」分別由所在地國家的非營利組織團體推薦，這些人權大使在推動女孩權益上有卓越的表現，也持續在各地倡議，希望提高大眾對於性別平等的重視。

黃市長與勵馨基金會紀惠容執行長等人，也在今日活動上帶領亞洲女孩人權大使進行突破框架儀式，象徵台南女孩們突破舊有觀念的限制，提高女孩自主發展的可能。紀執行長也特別致贈代表亞洲女孩運動的客家花布給黃市長，感謝黃市長對女孩權益的關注與支持。

「台灣女孩日」在台南 黃偉哲：性別平權改革「沒有最好，只有更好」新聞

市府新聞



「公私同心·性平同行」園遊會寓教於樂 黃偉哲宣示打破偏見 禁絕職場不公

(新聞及國際關係處發布)

為實踐「破除性別刻板印象」、「打破傳統家庭性別分工」、「尊重多元」之性別友善精神，並響應10月11日「臺灣女孩日」，臺南市政府因此特別於10月辦理「臺南性平月」系列活動，市長黃偉哲今(26)日與向來關心平權議題的市議員Ingay Tali 穎艾達利，一同出席於永華市政中心西側草坪廣場舉辦的「公私同心·性平同行」園遊會，期望透過人與人能接觸互動的各種性平活動，促進相關議題的討論和對話，讓大家一起共同參與響應，提升性別平權觀念。

黃偉哲市長表示，市府團隊會一步一步把性別平等的概念努力融入市政之中，將來，不只要杜絕職場上性別不平等的現象，而且許多不該在求職時出現的問題，也都會去禁絕。

黃偉哲市長指出，誠如他之前曾宣示過的，未來在市政府的履歷表中，將會把「相片」欄位刪除，讓在職場上容易產生的性別、年紀，或是外觀上的偏見與歧視，市府都會以維護性別平權為出發點一一去除，對於性平工作的推展會持續努力。

臺南市政府參議暨性別平等辦公室劉淑惠執行長亦指出：市府於今年十月份辦理「臺南性平月」系列活動，受到民眾熱烈迴響，甚至有同志家庭反映給性平辦公室，感謝市府舉辦這樣的活動。性平辦致力於打造臺南為性別友善的城市，盼能讓文化底蘊濃厚的臺南，更加地性別友善、宜居、迷人。

除了10月26日的園遊會之外，目前在臺南著名的性別地景「愛國婦人會館」正同步展出【性平好神·破除

「公私同心·性平同行」園遊會寓教於樂 黃偉哲宣示打破偏見 禁絕職場不公
新聞